
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 28.06.2022 

INÍCIO: 15h30min 

 

PRESIDENTE: SR. ADELINO FOLLADOR 

       SR. CIRONE DEIRÓ 

 

SECRETÁRIO: SR. LAZINHO DA FETAGRO 

       SR. CIRONE DEIRÓ 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 18ª 

Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Boa tarde, 

amigos. Registar a presença do Deputado Alan Queiroz, por 

favor.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Registrar a 

presença do Deputado Alan Queiroz, por favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Obrigado, 

Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Procede 

à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em discussão a 

Ata que acaba de ser lida. Não havendo observações dou-a por 

aprovada.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

  

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Procede 

à leitura do Expediente recebido. 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

- Mensagem nº 106/2022 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 1342/2021 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 2.821.950,00, em 



favor da Unidade Orçamentária Superintendência Estadual de 

Gestão de Pessoas – SEGEP”. 

- Mensagem nº 107/2022 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 1364/2021 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 60.000,00, em favor 

da Unidade Orçamentária Corpo de Bombeiros Militar – CBM”. 

- Mensagem nº 108/2022 – Poder Executivo, encaminhando Projeto 

de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por excesso de arrecadação e crédito 

adicional suplementar por anulação, até o valor de R$ 

1.000.000,00”. 

- Mensagem nº 109/2022 – Poder Executivo, encaminhando Projeto 

de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por excesso de arrecadação, até o valor 

de R$ 497.208,35, em favor da unidade orçamentária Defensoria 

Pública do Estado de Rondônia - DPE”. 

- Ofício nº 3689/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 004/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Lazinho da Fetagro.  

- Ofícios nºs 3929, 3911/2022 – DITELIR, encaminhando respostas 

aos Requerimentos Parlamentares nºs 2761, 2760/2022 de autoria 

do Senhor Deputado Cirone Deiró.  

- Ofícios nºs 4012, 4020, 3927, 3862, 3868, 3876/2022 – 

DITELIR, encaminhando respostas aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 2763, 2793, 2792, 2765, 2762, 2678/2022 de 

autoria do Senhor Deputado Dr. Neidson.  



- Ofícios nºs 3960, 3975/2022 – DITELIR, encaminhando respostas 

aos Requerimentos Parlamentares nºs 2758, 2095/2022 de autoria 

do Senhor Deputado Eyder Brasil.  

- Ofícios nºs 3969, 3971, 4009, 3899, 3970, 3831, 3884, 3973, 

4005, 4006, 4050, 4025, 3967, 3836, 4007, 3903, 3902, 3958, 

3957, 4018, 4017, 3937, 3933, 3935, 4013, 3910/2022 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 

2769, 2777, 2773, 2775, 2796, 2795, 2797, 2782, 2784, 2785, 

2210, 2780, 2768, 2786, 2781, 2770, 2776, 2772, 2764, 2767, 

2774, 2778, 2779, 2781, 2783, 2794/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Anderson Pereira.  

- Ofício nº 3934/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2759/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin.  

- Ofício nº 3834/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2174/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Lebrão.  

- Sindicato dos Empregados da Associação de Assistência Técnica 

e Extensão Rural do Estado de Rondônia, encaminhando Carta de 

Agradecimento pela derrubada do Veto ao Projeto de Lei nº 

1571/2022 de autoria do Deputado Chiquinho da Emater. 

- Ofício SECVA//3VF/SJRO – 3ª Vara Federal – Criminal 

Especializada em Crimes Financeiros, Lavagem de Capitais e 

Organizações Criminosas, comunicando condenação criminal, com 

trânsito em julgado, de Deputado Estadual, para ciência e 

providências que entender cabíveis. 

Lido o Expediente, senhor Presidente. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Por 

favor, registrar a presença do Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Deputado Luizinho 

Goebel, já está ok. Parece que a Deputada Cassia também 

estava pedindo? Deputada Cassia? Não, é só o Deputado 

Luizinho mesmo, por enquanto.   

Vamos suspender a Sessão. Nós temos registradas 13 

presenças, mas no plenário... Pediram para suspender 

tecnicamente que a gente vai discutir aqui a questão da pauta 

da Sessão de hoje.  

Suspensa por tempo indeterminado, até nós discutirmos 

aqui. 

 

(Suspende-se a Sessão às 15 horas e 40 minutos e reabre às 

16 horas e 24 minutos, e o Senhor Adelino Follador passa a 

Presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus, 

declaro reaberta a Sessão. Passemos às Breves Comunicações. 

Os deputados que quiserem se inscrever, este é o momento. 

Está inscrito aqui o Deputado Cirone Deiró. Com a palavra, 

Deputado Cirone Deiró, por 5 minutos, sem apartes.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Boa tarde, Senhor Presidente, 

Deputado Alex Redano. Cumprimentar todos os pares aqui 

presentes, nossos colegas que estão trabalhando de forma 

remota. Cumprimentar toda a imprensa, as pessoas na galeria. 



e dizer da nossa alegria de estar mais uma tarde aqui na 

Assembleia Legislativa representando o povo rondoniense.  

Eu quero trazer à baila, Presidente Alex Redano, um 

assunto de suma importância para o Estado de Rondônia. Nós 

falamos aos quatro cantos que a mola propulsora de Rondônia 

é a agricultura familiar, é o agronegócio, é o pequeno 

agricultor, o médio, o grande agricultor; mas nós temos que 

fazer jus e trabalhar lado a lado com esses produtores para 

que, realmente, a mola propulsora do Estado de Rondônia seja 

a agricultura.  

Eu digo isso porque nós tivemos um Decreto Presidencial, 

feito pelo Presidente da República, no dia 22 de junho de 

2022, em que o Presidente da República determina a suspensão 

da permissão do emprego de fogo no território nacional. E lá 

no Parágrafo 5º ele suspende em todo o território nacional, 

com algumas exceções, onde ele diz: “A suspensão de que trata 

o caput não se aplica às seguintes hipóteses: V – queimas 

controladas, em áreas não localizadas nos biomas Amazônia e 

Pantanal, desde que sejam: a) imprescindíveis à realização 

de práticas agrícolas;” e continua: “b) previamente 

autorizadas pelo órgão ambiental estadual (...)”.  

E, Presidente, nós temos uma interpretação aqui, da 

Sedam do Estado de Rondônia, que não se deixa, de maneira 

nenhuma, que as pessoas façam a queima controlada. E nós 

temos várias áreas de campo, de cerrado que já foram 

derrubadas e que as pessoas precisam enleirar esse material. 

E na leira, claro, fazendo ali o aceiro, tendo uma queima 

controlada, fazendo a vistoria do próprio órgão; mas que 

precisa ser queimado. E a Sedam do Estado de Rondônia não 

permite que o nosso produtor faça a queima desse material.  

Então, quando nós falamos que o nosso Estado é um Estado 

agrícola, que a mola propulsora do Estado é a agricultura, 



nós temos que respeitar o nosso produtor aqui do Estado de 

Rondônia e permitir que ele possa fazer o trabalho digno 

dentro da sua propriedade. Aqui já diz, no Decreto, onde são 

áreas “imprescindíveis à realização de práticas agrícolas”. 

Nós temos que ter uma interpretação voltada ao 

desenvolvimento. E temos que saber, ainda, Deputado Lebrão, 

que o Estado de Rondônia tem a sua peculiaridade. O Estado 

de Rondônia é um Estado produtor. É diferente do Estado do 

Amazonas, que é um Estado alagado, vários rios cortam o 

Estado, tem a parte biológica, tem a parte de alagamento. 

Mas o Estado de Rondônia é um Estado agrícola, é uma extensão 

do centro-oeste brasileiro. Então nós temos que ter cuidado 

na hora em que vamos começar a proibir, proibir, proibir; 

senão nós não seremos um Estado agrícola, não seremos um 

Estado que se desenvolve, um Estado que valoriza o povo que 

aqui mora, o povo que aqui trabalha.  

Quero pedir ao Secretário da Sedam que corrija essa 

falha, que possa autorizar uma queima controlada, que o 

fiscal possa ir lá e dizer: “Olha, aqui você precisa fazer 

um aceiro, aqui você precisa disso, precisa daquilo”, mas 

nós temos que atender essa demanda do nosso setor produtivo 

aqui do Estado de Rondônia, do setor agrícola. Fica o nosso 

pedido à Secretaria da Sedam, através do Secretário, através 

de sua equipe, que possam atender os nossos produtores.  

Eu quero trazer à baila, também, um segundo assunto, já 

que o tempo nos permite, de solicitar ao Governo do Estado, 

através da Casa Civil, da Governadoria de Rondônia, a 

prorrogação do Decreto de Calamidade Pública aqui do Estado 

de Rondônia. O Decreto vence agora no dia 30 de junho, que 

é na próxima quinta-feira, e esse Decreto de Calamidade 

Pública aqui do Estado de Rondônia é devido à pandemia da 

Covid-19. E se falava em extinguir, agora, no dia 30, esse 

Decreto de Calamidade. Mas eu quero aqui chamar a atenção da 



nossa Secretaria de Saúde — Secretária Semayra, Dr. 

Maxwendell, Dra. Michelle —, que nós estamos vivendo, nos 

municípios do Estado de Rondônia, a quarta onda da pandemia 

aqui no nosso Estado.  

Nós temos que preparar os nossos hospitais; nós temos 

que preparar as nossas equipes; nós temos de nos preparar 

com equipamentos, com insumos, porque está batendo a nossas 

portas, novamente, essa 4ª onda da covid. E não vamos deixar 

virar uma calamidade. Não vamos deixar virar algo que as 

pessoas não saibam aonde ir, os hospitais estão lotados. 

Vamos fazer o preventivo. Vamos nos organizar. Vamos preparar 

a equipe, preparar leitos, preparar os hospitais para que as 

pessoas que forem infectadas tenham o mínimo de dignidade no 

atendimento.  

Então, fica o nosso pedido à Secretaria de Saúde pela 

organização, e nosso pedido ao Governo do Estado para que se 

estenda até o dia 31 de dezembro de 2022 o Estado de 

Calamidade Pública aqui no Estado de Rondônia, para que o 

governo tenha liberdade de fazer contratações e de comprar 

insumos sem a necessidade de grandes burocracias. Então, 

esse é o nosso pedido ao governo através da Secretaria de 

Saúde aqui do Estado de Rondônia, através da Casa Civil.  

E para encerrar, Presidente, eu quero aqui só fazer uma 

fala de agradecimento, de gratidão. Nós recebemos aqui, há 

um ano e meio, dois anos, mais ou menos, 3 empresários do 

Rio Grande do Sul, Deputado Lebrão, o Senhor Valdir, o Senhor 

Irineu e o seu filho Marcos, proprietários da maior indústria 

de biodiesel aqui do Brasil, que chama Oleoplan. Esses 

empresários vieram a Rondônia, nós os recepcionamos aqui em 

Rondônia, levamos junto ali à Sedec, levamos à Sefin, levamos 

ao Governador do Estado de Rondônia, porque eles tinham 

interesse em investir no Estado de Rondônia. Apresentamos o 



que o Estado de Rondônia teria a oferecer a esses empresários 

para que pudessem investir aqui no nosso Estado.  

Nós temos aqui uma grande riqueza nossa, que é a gordura 

animal. E essa gordura animal — sebo, tendões — era levada 

para o Estado da Bahia, produzido o biodiesel e voltava aqui 

para o Estado de Rondônia. Então, nós conseguimos que esses 

empresários conhecessem o Estado de Rondônia, levamos eles 

até a cidade de Cacoal e ali eles iniciaram a tratativa, 

compraram um terreno, começaram a construção e hoje é 

realidade na cidade de Cacoal. A produção, mais ou menos, 

estimada em 240 milhões de litro por ano. O consumo do nosso 

Estado é de 93 milhões. Então, nós vamos ter um superavit 

aqui da produção de biodiesel, trazendo rentabilidade para 

o Estado, trazendo emprego, trazendo renda para Rondônia.  

É nisso que nós temos que pensar no Estado: 

rentabilizar, verticalizar a produção para que nós possamos 

dar condições de as pessoas terem qualidade de vida no nosso 

Estado, emprego para seus filhos e ter um futuro muito 

melhor. É por isso que quando pedimos à Sedam sensibilidade, 

que a pessoa possa fazer uma queima controlada, é para que 

no futuro nós possamos abastecer essas indústrias aqui no 

nosso Estado e dar condições de emprego aos nossos filhos, 

aos nossos netos. Essa é a nossa solicitação. Esse é o nosso 

pedido. É a nossa gratidão ao grupo da Oleoplan Rondônia. 

Desejar a vocês sucesso. Que Deus possa abençoar grandemente 

essa indústria. E que vocês sejam referência para outras 

indústrias no Brasil para que possam se instalar no nosso 

Estado de Rondônia.  

Nós temos aqui condições de fazer uma grande produção 

de suíno, uma grande produção de aves para que possamos 

abastecer tanto o Estado de Rondônia, como o vizinho Estado 

do Acre, como o vizinho Estado do Amazonas.  



Então, essas são as minhas palavras por hoje. Agradecer 

aqui, Presidente, a oportunidade. E dizer que nós estaremos 

sempre atentos às demandas e às necessidades do Estado de 

Rondônia para que Rondônia continue crescendo, continue 

tendo qualidade de vida e continue prosperando. Meu muito 

obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelo belíssimo 

discurso, nobre Deputado Cirone Deiró.  

 Não há mais orador. Passemos ao Grande Expediente. 

Também não há. Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura das proposições recebidas. 

Precisamos de um Secretário, um deputado para secretariar os 

trabalhos. Nobre Deputado Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

senhoras e senhores deputados, esperando a Ditel mandar o 

que tem para mandar. Ditel, Ellen, por favor, estamos 

esperando.  

Procede à leitura das proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer Voto de Louvor 

ao Sensei Erivelto de Almeida Duarte, por ser um incentivador 

da arte marcial do Karatê no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer Voto de Louvor 

ao 2º Tenente da reserva da PM Joselito Lima e Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer Voto de Louvor 

ao Sr. Paulo Sérgio Mendes, por ser um incentivador da arte 

marcial do Karatê no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Subtenente PM Alex Ferreira da Mota 

pelos valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos servidores lotados na Delegacia 

Especializada na Repressão a Extorsão, Roubos e Furtos – 

DERF, pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Comandante-Geral da Polícia Militar 

Domes Sampaio Gomes pelos valorosos serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos servidores da EEEFM Juscelino Kubitschek de 

Oliveira, localizada no município de Porto Velho, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos dos arts. 173 e 181, § 2°, do Regimento 

Interno desta Casa, homenagem de pesar consistente em 

inserção em ata de Voto de Pesar e apresentação de 

condolências à família e amigos da Senhora Maria Selma 

Teixeira da Silva, em virtude de seu falecimento no dia 16 

de junho de 2022. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos colaboradores dos Projetos Costurando a Liberdade 

e Entalhando Vidas na Movelaria Artística e Artesanal da 

Casa de Detenção do Município de Cacoal, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos 

produtores e consultor vencedores da Região Norte do Desafio 

Nacional de Máxima Produtividade de Soja - CESB — Safra 

21/22, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos colaboradores do Projeto Semear e Ressocializar, 

do Centro de Ressocialização Cone Sul, no Município de 

Vilhena, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor à Senhora 

Clarinda Lujan de Araújo, pelos trabalhos desenvolvidos na 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio São Luiz, 

localizada na Rua Mário Andreazza, Bairro Juscelino 

Kubitschek, no Munícipio de Porto Velho — RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor ao Senhor 

Saymon de Albuquerque, em reconhecimento aos relevantes 

serviços ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação do Voto de Louvor aos Policiais 



Militares lotados no 10° (décimo) Batalhão de Polícia 

Militar, localizado em Rolim de Moura, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação do Voto de Louvor aos Policiais 

Militares lotados no 4° (quarto) Batalhão de Polícia Militar, 

localizado em Cacoal, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor ao Engenheiro Agrônomo 

Enrique Alves, pesquisador da EMBRAPA, pela efetiva 

participação no desenvolvimento da cultura do café no Estado 

de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor à jornalista da 

EMBRAPA, Renata Kelly da Silva, pela efetiva participação da 

divulgação da cultura do café no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora para a realização de Sessão Solene no dia 30/06/2022 

às 16h30min, nesta Casa de Leis, para a efetivação de 

outorgas de Voto de Louvor, Título de Cidadão Rondoniense, 

Título de Cidadão de Honra ao Mérito e Medalha de Mérito 

Legislativo, em reconhecimento aos homenageados pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado das Finanças — SEFIN, 

informações acerca das providências adotadas após as 

reuniões para a regulamentação da Lei n° 5.494, de 12 de 

janeiro de 2022 (Processo SEI n° 0005.068613/2022-18). 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Presidente da Companhia de Águas e Esgotos de 

Rondônia - CAERD, em caráter de urgência, informações e 

providências quanto à falta de abastecimento de água no 

Bairro Três Marias, localizado no Município de Porto Velho- 

RO, assim como acerca do prazo para reestabelecimento do 

fornecimento. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretária de Estado da Educação — SEDUC, em 

caráter de urgência, informações e providências acerca da 

conclusão do processo licitatório deflagrado para aquisição 

de fios e cabos elétricos para a EEEF Professora Eloísa 

Bentes, bem como quanto à previsão para retorno das aulas 

presenciais na referida escola, localizada no Município de 

Porto Velho - RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Educação — SEDUC, 

informações quanto ao andamento do Processo SEI n. 

0029.573250/2021-89, bem como do parecer da Mesa de 

Negociações Permanentes - MENP. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer, ao 

Governador do Estado, extenso ao Chefe da Casa Civil e ao 

Presidente da Companhia de Águas e Esgotos de Rondônia — 

CAERD, informações e providências quanto à falta de 

abastecimento de água no município de Urupá — RO, assim como 

acerca do prazo para reestabelecimento do fornecimento. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer, ao 

Governador do Estado extenso ao Chefe da Casa Civil, ao 



Secretário de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania – 

SESDEC e ao Comando-Geral da Polícia Militar informações 

quanto à possibilidade de reforço do policiamento ostensivo 

no Assentamento Paraisópolis, nas Linhas 22 e 23, localizado 

na Zona Rural do Município de Porto Velho — RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer, ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Chefe da Casa 

Civil, ao Secretário de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania - SESDEC e ao Comando-Geral da Polícia Militar, 

informações acerca da realização de policiamento ostensivo 

no Bairro Aponiã, localizado no Município de Porto Velho — 

RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da Justiça — 

SEJUS, informações e providências quanto à conclusão do 

Processo SEI n° 0033.141748/2021-17, referente à aquisição 

de impressora para emissão das carteiras funcionais dos 

servidores da Secretaria de Estado da Justiça — SEJUS. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — 

SESAU, informações e providências quanto à tramitação dos 03 

(três) Processos Administrativos que visam contemplar 

melhorias à estrutura física do Hospital Infantil Cosme e 

Damião — HICD, localizado no município de Porto Velho — RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado de Obras e 

Serviços Públicos — SEOSP, informações quanto à tramitação 

do Processo SEI n° 0009.138765/2020-93, que trata sobre 



serviços de manutenção dos playgrounds e iluminação do 

Complexo Espaço Alternativo de Porto Velho — RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e ao Superintendente Estadual de 

Patrimônio e Regularização Fundiária – SEPAT, informações e 

providências quanto à abrangência do programa de 

regularização fundiária urbana e rural à Gleba Aliança, 

localizada no Município de Porto Velho – RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, ao Secretário de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania – SESDEC e ao Comandante-Geral da Polícia Militar 

do Estado de Rondônia, informações quanto às providências 

adotadas em relação ao reforço do policiamento ostensivo no 

Espaço Alternativo, localizado no Município de Porto Velho 

– RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretária de Estado da Educação – SEDUC, 

informações acerca das providências adotadas quanto à falta 

de distribuição de merenda escolar na EEEFM Presidente 

Tancredo de Almeida Neves, localizada no Município de Porto 

Velho – RO.    

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Dá sequência à 

leitura das proposições recebidas 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Diretora Presidente da Agência de Regulação de 

Serviços Públicos Delegados do Estado de Rondônia – AGERO, 



informações acerca das providências adotadas após a 69ª 

Reunião Ordinária da Comissão de Constituição e Justiça e de 

Redação, realizada nesta Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO.  Requer a aprovação 

de Voto de Louvor a todos os organizadores do Aviva Ariquemes 

pelos valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos Soldados da Polícia Militar pelos 

valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Delegado da Polícia Civil Daniel Dinis 

Dalseco pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Policial Civil e Advogado Husmath Gerson 

Duck Freitas pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia, Coronel 

Marcos José Rocha dos Santos, com cópia para Secretaria de 

Estado da Segurança, Cidadania e Defesa – SESDEC, e 

Secretaria de Estado da Saúde – SESAU,  em caráter de 

urgência, a necessidade de prorrogar o prazo de pagamento da 

indenização por exposição obrigatória ao novo Coronavírus - 

COVID-19 aos servidores dos serviços essenciais que estejam 

em exercício na área da Saúde e Segurança Pública do Estado 

de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Tribunal 

de Contas do Estado de Rondônia (TCE-RO), informações 

detalhadas na íntegra da Escola Superior de Contas – ESCON, 

referente aos contratos com o Instituto Rui Barbosa- IRB; 

Instituto Serzedelo Correa – ISC; Escola Nacional de 

Administração Pública – ENAP e a Fundação Getúlio Vargas – 

FGV.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Tribunal 

de Contas do Estado de Rondônia (TCE-RO), informações 

detalhadas na íntegra de despesas de manutenção da Escola 

Superior de Contas - ESCON.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Tribunal 

de Contas do Estado de Rondônia (TCE-RO), informações 

detalhadas na íntegra da aquisição, construção e ampliação 

da nova sede da Escola Superior de Contas – ESCON, inaugurada 

no ano de 2019. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, com cópia ao Comando da Polícia 

Militar, para prestar esclarecimentos acerca de obra de 

construção do Quartel da Polícia Militar da Corporação do 

município de Parecis. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao 2º Sargento PM 

Rodrigo Alexandre Lima Peso, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Cabo da PM Fábio 

Oliveira Monteiro, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 2º Sargento PM 

Dione Marciano Klassen em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo PM Diógenes 

Carvalho de Castro em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Aldair 

Luiz Machado, Policial Penal, em alusão relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo à SGT PM Jaqueline 

Sotelle Aran, pelos relevantes trabalhos à cidade de Cacoal, 

Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Coronel da Polícia Militar José Carlos França dos Santos, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel PM James 

Alves Padilha, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON.  

Concede Medalha de Mérito Legislativo a Antônio Braga da 



Silva, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 

no Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo a Elânia Bispo de 

Morais, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo a Manoel Paixão Gomes, 

em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no 

Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo a Antônio Elisbão da 

Silva, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 

no Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo a Dirceu Alves dos 

Santos, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo a George Telles de 

Menezes, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Major BM Odoni 

Savegnago Lopes, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia.   



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 2º Sargento da 

Polícia Militar Senhor Suymar Pereira de Lima.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Mestre Wendel 

Ferreira de Freitas.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA ROSÂNGELA 

DONADON. Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Senhor Osias Labajos Garate, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Altera o § 4º do 

artigo 40 da Lei nº 3.830, de 27 de junho de 2016, que 

“Regula o processo administrativo no âmbito da Administração 

Pública do Estado de Rondônia”. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Declara de 

Utilidade Pública a Associação de Pequenos Produtores Rurais 

do Projeto Assentamento Angelin – APRUPAN, no município de 

Cujubim. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JAIR MONTES. Institui o “Dia do 

Estagiário” no Estado de Rondônia e dá outras providências. 

- PROJETO DE EMENDA À CONSTITUCIÇÃO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Revoga o parágrafo único do art. 20-A da Constituição 

Estadual. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da Justiça – 

SEJUS, informações e providências quanto à prorrogação da 

concessão do auxílio-covid aos Policiais Penais. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor à Faculdade Católica 

de Rondônia (FCR), pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer Voto de 

Louvor à Senhora Talita Silnara Brito Terço – Tricologista 

no Município de Porto Velho/RO. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ANDERSON 

PEREIRA. Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Luís Cláudio Carratte. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo ao Exmo. Sr. 

Dr. Paulo Curi Neto, eminente Conselheiro do Tribunal de 

Contas, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Ilma. Sra. Maria 

Rejane Sampaio dos Santos Vieira, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Ilmo. Sr. Luís Fernando Pereira da Silva, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Exmo. Sr. Dr. José Jorge Ribeiro da Luz, eminente 

desembargador do Tribunal de Justiça, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Exmo. Sr. Dr. Marcos Alaor Diniz Grangeia, eminente 

Desembargador do Tribunal de Justiça, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Fica concedido o Título Honorífico de Cidadão do estado de 

Rondônia ao Exmo. Sr. Dr. Paulo Kiyochi Mori, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Fica concedido o Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Exmo. Sr. Dr. Rinaldo Forti Silva, eminente Juiz 

de Direito do Tribunal de Justiça, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Altera e 

acresce dispositivo na Lei 1.969, de 15 de outubro de 2008. 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Institui o 

Sistema de Deliberação Remota – SDR, a forma de discussão e 

votação remota de matérias sujeitas à apreciação do Plenário 

no âmbito da Assembleia Legislativa. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JAIR MONTES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Sargento PMRO 

Rodrigo Furtado da Frota, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

Lidas as proposições recebidas, Senhor Presidente. 

 



 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Presidente, 

por favor, registrar a presença do Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, registra 

Deputado Eyder Brasil. Bem-vindo, Deputado Eyder Brasil. 

Quero aqui aproveitar e registrar em nome do coordenador da 

Receita, Antonio Carlos, a todos os nossos auditores fiscais 

aqui presentes o nosso “muito obrigado”. Sendo recepcionados 

pelo nobre Deputado Crispin.  

Temos alguns projetos de interesse dos servidores aqui 

na Casa, que será pautado hoje a pedido do Deputado Chiquinho 

e os demais deputados que apoiam.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

Questão de Ordem. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Presidente, 

Questão de Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Jair Montes. 

Deputado Eyder, com a palavra. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Eu queria 

aproveitar e dizer que eu pedi vistas na última terça-feira 

do Projeto de Lei 1558/2022 e quero devolvê-lo agora 

atendendo ao pedido do meu amigo Deputado Ezequiel Neiva, 

que sanou as dúvidas que eu tinha a respeito do projeto.  



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Sim senhor, Deputado 

Eyder. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Presidente, eu quero 

aqui parabenizar aqui o Antonio Carlos, coordenador da 

Receita, e todos os servidores da Sefin, ao qual nós temos 

muito carinho.  

Hoje eu recebi a visita do Presidente do sindicato, 

Mauro, esteve conosco também, explicando para nós. Tem o 

nosso apoio aqui, total, para que possamos votar aquilo que 

beneficia o servidor público. Então, que Deus nos abençoe 

nessa votação, que possamos ter quórum. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Presidente, só uma Questão de 

Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Quero aqui cumprimentar o 

jornalista lá da cidade de Cacoal, o Jornal dos Bairros, 

seja bem-vindo aqui à Casa do Povo. Faz um grande trabalho 

ali na cidade de Cacoal, parabéns pelo seu trabalho, que 

Deus o continue abençoando. Seja bem-vindo. 



Não podemos deixar de cumprimentar o Antonio Carlos, os 

nossos auditores que sempre recebem a gente muito bem ali na 

Sefin. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, só para a Questão de 

Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem, 

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Só para saudar aqui a presença do 

Vereador Mailson de Oliveira, do município de Alvorada 

D’Oeste, o nosso parceiro, aliado; e do Vereador Neguinho lá 

do distrito de Tancredópolis, também de Alvorada D’Oeste, 

nosso parceiro, aliado, companheiro. Só deixar um abraço 

aqui em nome da Casa e agradecer a presença de Vossas 

Excelências aqui no plenário.  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhor Presidente, Questão de 

Ordem. Queria cumprimentar os auditores aqui presentes, mas 

também pedir, Presidente, para que seja pautado — já que 

chegou na Casa agora, vai ser lido hoje — essa questão da 

limitação do ICMS. Com certeza vai ajudar na questão do preço 

do combustível, pelo menos momentaneamente, a questão do 

ICMS da energia elétrica. 

E parabenizar o Governo do Estado, que está mandando 

esse projeto, colaborando com a população de Rondônia, com 

certeza. É uma lei que foi aprovada no Congresso Nacional e 

os governadores estão aderindo, estão pautando. E 

parabenizar o Governo do Estado por estar mandando esse 



projeto. Sei que é difícil, é um momento complicado. Saber 

que abrir mão de receita não é fácil, mas pelo menos nós 

temos que fazer a nossa parte. O Governo do Estado tem que 

para tentar fazer com que a população não seja tão 

prejudicada da maneira que está sendo hoje, com esse preço 

do combustível, preço da energia elétrica, preço do 

transporte, várias coisas que, com certeza, vão colaborar 

com a população de Rondônia. Obrigado. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de Ordem, Presidente.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedido, 

rapidamente, Questão de Ordem ao Deputado Cirone. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ – Presidente, eu só quero aqui 

agradecer ao Diretor do DER e ao ex-diretor do DER, o Elias 

Rezende, por um trabalho que nós solicitamos e fizemos a 

Indicação ao DER ali da estrada interligando Ministro 

Andreazza a Rondolândia.  

Nós temos ali duas serras, que os caminhões têm que ir 

por Ji-Paraná para dar a volta, porque não sobem aquelas 

duas serras, levando insumos, levando material para a região 

produtiva da divisa do Mato Grosso, ali por Ministro 

Andreazza. Então, quero aqui parabenizar o Vereador Mazinho, 

o Vereador Alex, por terem trazido essa demanda aqui para 

nós, Prefeito Milla.  

E nós requisitamos isso ao DER. O DER já mandou a equipe 

lá fazer o levantamento, fazer a parte de topografia, e muito 

em breve deve começar os trabalhos de cortar aquela serra 



ali, evitando que precise dar a volta de mais de 100 

quilômetros. O setor produtivo vai se beneficiar.  

Então seria isso, Presidente, obrigado. E o povo de 

Andreazza sempre sendo beneficiado pelo nosso trabalho como 

parlamentar. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas. 

 Queria comunicar aqui aos nobres parlamentares que 

chegou o projeto do governo diminuindo as alíquotas de 

energia elétrica, combustível, telecomunicações e 

transporte. E a nossa intenção, em consenso, é pautar ainda 

hoje esse projeto. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Questão de Ordem, Presidente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu acho louvável até o 

encaminhamento dessa medida para cá, mas que não vai... Com 

certeza, eu quero deixar bem claro que isso não vai 

interferir em nada no preço do combustível, no preço da 

energia, no preço de nada. É bom que a população saiba que 

a atitude tomada do governo é louvável, mas que o resultado 

final não vai beneficiar a nossa população, não.  

Não vem com negócio de querer enganar a gente mesmo 

aqui, que isso vai acontecer, porque está claro: vai sim, 



pode até acarretar, se nós não tivermos um implemento na 

arrecadação, Senhor Presidente, daqui para frente, em uma 

perda de até R$ 700 milhões, R$ 900 milhões da receita do 

Estado. Isso é muito claro. Porque o preço do combustível, 

o preço das alíquotas, o preço não está baseado no ICMS. Não 

é baseado nisso.  

Então, que fique claro. Eu acho que o governo está 

encaminhando para esta Casa, nós temos a responsabilidade de 

tentar contribuir, mas que no futuro pode, inclusive, trazer 

problemas financeiros para o Estado.  

Obrigado, Senhor Presidente. 

 

 O SR. LAERTE GOMES – Questão de Ordem, Senhor 

Presidente, sobre a matéria. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem. Na 

verdade, essa matéria será pautada, mas como eu toquei no 

assunto, está à disposição. Deputado Laerte. 

 Vou conceder um minuto, mas eu gostaria de falar para 

os deputados: vamos debater no momento. Porque senão a gente 

vai debater agora e debater depois. 

 

 O SR. LAERTE GOMES – Não, Senhor Presidente, se me 

permitir, só para... Eu acho que nós temos que pautar, a 

sociedade aguarda isso, que seja pautada essa matéria, que 

o Estado de Rondônia faça um gesto com a sociedade. São Paulo 

já o fez, Goiás já o fez. Que os Estados brasileiros façam 

isso. Porque, nunca na história deste país, os Estados 

arrecadaram tantos impostos como estão arrecadando agora.  



Nos últimos seis meses, mais de 30% de excesso de 

arrecadação. Então, acho que é louvável isso, sim. E a gente 

espera que isso chegue até na ponta, que isso realmente 

chegue na ponta. Que seja repassada essa isenção de imposto 

lá na ponta, lá na bomba para o consumidor. Essa semana, fui 

abastecer o carro em Ji-Paraná, um litro de S-10 a R$ 8,10. 

Mais caro que a gasolina. Mais caro que a gasolina.  

Então, onde vai parar isso? Ninguém suporta mais. 

Ninguém suporta mais. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Ah, mas o problema não é o 

ICMS.O problema não é o ICMS.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Então, Senhor Presidente... 

Eu posso concluir aqui, Presidente? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Pode, pode. Mas não engana, 

não, que não é. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Então, Senhor Presidente... Não, 

não estou falando que é o ICMS, não. Eu estou dizendo da 

situação. Que isso realmente chegue na ponta e possa ter 

reflexo no bolso do usuário. Porque, infelizmente, hoje a 

população está pagando o preço.  

E dizer, Presidente, que, hoje, o Estado não faz mais 

do que o seu dever e a sua obrigação. Até porque já foi 

aprovado no Congresso Nacional e é lei, tem que se cumprir. 

Poderia ter feito esse gesto até lá atrás, na questão dos 

combustíveis. Não baixando a alíquota, que a gente sabe que 



não pode, mas podia ter travado a cobrança de impostos em 

cima de um valor, R$ 4,00, R$ 5,00, limitando o valor e não 

cobrando para frente, mas cobrou e por isso, esse excesso de 

arrecadação.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

esse aqui é só leitura.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LEBRÃO. Requer a retirada de 

tramitação do Projeto de Lei Ordinária nº 1196/2021, que 

“Permite a contratação excepcional e temporária de médicos 

brasileiros e estrangeiros formados no exterior, que não 

tenham prestado o Exame Nacional de Revalidação de Diplomas 

— Revalida, considerando ainda a atuação no Programa Mais 

Médico, enquanto perdurar o Estado de Calamidade Pública, 

para fins de contribuição ao enfrentamento da pandemia 

causada pelo Covid-19”. 

Pediu a retirada.  

Senhor Presidente, votação. Vamos votar aqui os 

Requerimentos.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer Voto de 

Louvor à Senhora Talita Silnara Brito Terço – Tricologista 

no Município de Porto Velho/RO.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores, Requerimento 

de Voto de Louvor à Senhora Talita Silnara Brito Terço. 



Alguém para discutir o Requerimento? Não havendo, 

passamos à votação. Deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado o 

Requerimento. Vai ao Expediente.  

Quero aqui cumprimentar grande Diretor — até esses dias 

— conduzindo com maestria a Câmara Municipal de Porto Velho, 

nosso grande amigo, meu xará, Vereador Aleks. Bem-vindo a 

esta Casa de Leis sempre, meu irmão.  

Próxima matéria.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora a aprovação de 

Voto de Louvor à Faculdade Católica de Rondônia (FCR), pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento do nobre 

Deputado Estadual Cirone Deiró, que “Requer à Mesa Diretora 

a aprovação de Voto de Louvor à Faculdade Católica de 

Rondônia (...)”. 

Parabéns Deputado Cirone. Algum deputado para discutir? 

Não havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado. Vai ao Expediente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa Diretora para a 

realização de Sessão Solene no dia 30/06/2022 às 16h30min, 

nesta Casa de Leis, para a efetivação de outorgas de Voto de 

Louvor, Título de Cidadão Rondoniense, Título de Cidadão de 

Honra ao Mérito e Medalha de Mérito Legislativo, em 



reconhecimento aos homenageados pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Eyder Brasil, que “Requer à Mesa Diretora para a 

realização de Sessão Solene (...).”  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

só fazer aqui um adendo. Deputado Anderson Pereira, eu também 

vi o senhor pedindo, o governo prorrogou até dia 19 de 

setembro o Auxílio-Covid para todos da Segurança Pública e 

à Polícia Penal também, por ser polícia também. Está 

prorrogado até 19 de setembro. Parabéns. Obrigado, 

Governador.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer Voto de Louvor 

ao Sensei Erivelto de Almeida Duarte, por ser um incentivador 

da arte marcial do Karatê no Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento do grande 

deputado do Partido Republicanos, Deputado Alex Silva. 

“Requer Voto de Louvor ao Sensei Erivelto de Almeida Duarte 

(...).”  

Algum deputado para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, registra a minha presença, por favor, Deputado 

Alex Silva.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

nobre Deputado Pastor Alex Silva.  

Próximo Requerimento, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ALEX SILVA. Requer Voto de Louvor ao 2º Tenente da 

reserva da PM Joselito Lima e Silva, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer Voto de Louvor 

ao Sr. Paulo Sérgio Mendes, por ser um incentivador da arte 

marcial do Karatê no Estado de Rondônia. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimentos em bloco, 

todos do Deputado Alex Silva, para Votos de Louvor aos 

senhores: Joselito Lima e Silva e Paulo Sérgio Mendes, 

incentivador do Karatê.  

Algum deputado gostaria de discutir? Não havendo, 

passemos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Ficam aprovados. Vão ao 

Expediente.  

 Cumprimentar aqui o Pedro Braz, o Pedrinho da Agenda, 

presente aqui na Sessão. Obrigado.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 



O SR. JAIR MONTES (1° Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ALEX REDANO.  Requer a aprovação de Voto de Louvor 

a todos os organizadores do Aviva Ariquemes pelos valorosos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos Soldados da Polícia Militar pelos 

valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos servidores lotados na Delegacia 

Especializada na Repressão a Extorsão, Roubos e Furtos – 

DERF, pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Comandante-Geral da Polícia Militar 

Domes Sampaio Gomes pelos valorosos serviços prestados ao 

Estado de Rondônia 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Comandante-Geral da Polícia Militar 

Domes Sampaio Gomes pelos valorosos serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer aprovação de 

Voto de Louvor ao Subtenente PM Alex Ferreira da Mota pelos 

valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Delegado da Polícia Civil Daniel Dinis 

Dalseco pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Policial Civil e Advogado Husmath Gerson 

Duck Freitas pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

 Todos estes Requerimentos de autoria do Deputado Alex 

Redano.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, são 

Requerimentos de homenagens, em bloco. Eu gostaria de 

destacar uma homenagem que estamos fazendo para os 

organizadores do Aviva Ariquemes. O Aviva Ariquemes é um 

evento que se iniciou há 19 anos, de uma maneira pequena, e 

hoje é um dos maiores eventos do Estado de Rondônia. Eu creio 

que é o maior evento religioso do Estado de Rondônia. Em 

média, 8 a 10 mil pessoas por noite. Nós tivemos agora, nessa 

última edição, realmente, um recorde de público. Muito 

organizado, então, em nome do Pastor André, quero parabenizar 

a todos os envolvidos no Aviva Ariquemes e peço o apoio nesta 

importante votação, essa outorga de homenagens.  

Há algum deputado para discutir? Não havendo, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Ficam aprovados os Requerimentos 

e vão ao Expediente. 

Muito obrigado a todos. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa Diretora, nos termos 

regimentais, a concessão de Voto de Louvor aos servidores da 

EEEFM Juscelino Kubitschek de Oliveira, localizada no 



município de Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos colaboradores dos Projetos Costurando a Liberdade 

e Entalhando Vidas na Movelaria Artística e Artesanal da 

Casa de Detenção do Município de Cacoal, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimentos do nobre 

Deputado Anderson Pereira. Requerimentos em bloco. Algum 

deputado gostaria de discutir? Não havendo, passamos à 

votação.  

 Ah, o nobre deputado, autor dos Requerimentos, irá 

discutir. Com a palavra, o Deputado Anderson Pereira.  

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA – Obrigado, Presidente. Só para 

confirmar: esses Requerimentos sobre os quais eu estava 

conversando aqui com o Procurador, tem algum, é só o da 

Escola que está aí, nesse primeiro? Ou estão todos?  

 

 O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Não. Estão o da 

Escola e o outro, da Movelaria. E eu tenho mais um seu, aqui, 

que é Voto de Pesar. Mas, eu vou fazer depois.  

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA – Mas, tem um que eu assinei 

hoje, que é de Mérito do Luís Carratte, já está aí? 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Só tem esses aqui 

por enquanto. Só tem três aqui. Só foi lido.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Ah, foi lido.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Só foi lido.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Mas, tinha que incluir na Ordem 

do Dia por causa do prazo.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Tem que fazer número 

aqui, mas daqui a pouco a gente vê isso aqui. A gente já 

consegue organizar. Vamos votar os dois Requerimentos, 

depois vota mais um do senhor.   

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Ok.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco em discussão. 

Coloco em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Ficam aprovados os 

Requerimentos. Vão ao Expediente.  

Parabenizar o Deputado Anderson Pereira, que está 

homenageando o Carratte, um servidor muito dedicado desta 

Casa. Realmente merecida essa homenagem.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa Diretora, nos termos 

dos arts. 173 e 181, § 2°, do Regimento Interno desta Casa, 

homenagem de pesar consistente em inserção em ata de Voto de 

Pesar e apresentação de condolências à família e amigos da 

Senhora Maria Selma Teixeira da Silva, em virtude de seu 

falecimento no dia 16 de junho de 2022. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Anderson 

Pereira, Voto de Pesar à senhora Maria Selma Teixeira da 

Silva.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, passemos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o Requerimento. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – VETO PARCIAL 64/2022 

DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 90. Veto Parcial ao Projeto de 

Lei nº 1109/2021 de autoria do Deputado Alan Queiroz que 

“Institui a Política Estadual de Valorização da Vida nas 

escolas no Estado de Rondônia”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos deliberar esse 

Veto aqui, Veto Parcial 64/2022 ao Projeto de Lei de autoria 

do nobre Deputado Alan Queiroz. Tem que dar parecer. Convido 

aqui o nobre Deputado Ezequiel Neiva para proceder ao parecer 

em plenário.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, senhores 

deputados, trata-se do "Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

1109/2021 de autoria do Deputado Alan Queiroz que “Institui 

a Política Estadual de Valorização da Vida nas escolas no 

Estado de Rondônia”. 

Já tivemos ali uma interação com o Deputado Alan 

Queiroz, que é o autor deste Projeto de Lei, e há 

concordância da parte do nobre deputado em manter, então, o 

Veto Parcial do Excelentíssimo Senhor Governador. O nosso 

voto, Senhor Presidente, é pela manutenção do Veto Parcial 

64/2022, Mensagem 90. Favorável ao Veto Parcial do Senhor 

Governador.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, quero só agradecer o 

parecer do eminente deputado, nosso líder maior da região do 

Cone Sul do Estado. Dizer que é somente parcial o Veto. Eu 

quero pedir que os colegas acompanhem o parecer do eminente 

Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Deputado Ezequiel Neiva. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, passemos à votação. Os deputados 

favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado o parecer. 

Vamos agora à votação. O nobre Deputado Jair Montes, 1º 

Secretário desta Casa, irá chamar os deputados para votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

Como vota o Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Excelência.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator, 

Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Cirone Deiró? 



Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

  

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado Eyder 

Brasil vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Eu voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jair Montes, 

“sim”. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira? 



Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Eu voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lazinho da 

Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel, líder do governo nessa Casa? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Voto “sim”, Presidente. 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Votação concluída, 

Senhor Presidente. 

 



VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 



- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 15 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário e uma abstenção regimental, fica mantido 

o Veto Parcial 64/2022 ao Projeto de Lei 1109/2021. Vai ao 

Expediente. 

Matéria seguinte. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, só cumprimentar o 

Presidente da Câmara de Alvorada D’Oeste, Vereador Aldemiro 

que se faz presente, e o líder do prefeito de Alvorada, o 

Vereador Marcos Paulo. Já comentei o Vereador Neguinho, o 

Vereador Mailson. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Requerimentos do 

Deputado Cirone Deiró, coletivos, vou lê-los: 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora 

a aprovação de Voto de Louvor à jornalista da EMBRAPA, Renata 

Kelly da Silva, pela efetiva participação da divulgação da 

cultura do café no Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora 

a aprovação de Voto de Louvor ao Engenheiro Agrônomo Enrique 

Alves, pesquisador da EMBRAPA, pela efetiva participação no 

desenvolvimento da cultura do café no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação do Voto de Louvor aos Policiais 

Militares lotados no 4° (quarto) Batalhão de Polícia Militar, 



localizado em Cacoal, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação do Voto de Louvor aos Policiais 

Militares lotados no 10° (décimo) Batalhão de Polícia 

Militar, localizado em Rolim de Moura, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

Todos Requerimentos do nobre Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimentos do nobre 

Deputado Cirone Deiró, União Brasil. São em bloco, vários 

Requerimentos. 

Algum deputado gostaria de discutir ou destacar algum 

Requerimento? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão e os contrários se manifestem. 

Ficam aprovados. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Requerimentos do 

Deputado Anderson Pereira, Republicanos, coletivos: 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor ao Senhor 

Saymon de Albuquerque, em reconhecimento aos relevantes 

serviços ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor à Senhora 

Clarinda Lujan de Araújo, pelos trabalhos desenvolvidos na 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio São Luiz, 



localizada na Rua Mário Andreazza, Bairro Juscelino 

Kubitschek, no Munícipio de Porto Velho — RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor aos colaboradores do Projeto Semear e Ressocializar, 

do Centro de Ressocialização Cone Sul, no Município de 

Vilhena, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos 

produtores e consultor vencedores da Região Norte do Desafio 

Nacional de Máxima Produtividade de Soja - CESB — Safra 

21/22, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimentos, em bloco, 

do nobre Deputado Anderson Pereira, Republicanos.   

Algum deputado para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão e os 

contrários se manifestem. Ficam aprovados os Requerimentos. 

Vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Não há mais matérias 

para serem deliberadas, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Nada mais havendo a 

tratar, invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a 



presente Sessão, convoco Sessão Extraordinária para em logo 

em seguida apreciar as matérias em condições regimentais.  

Está encerrada esta Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 17 horas e 25 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


